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teké, s ezért a tanítónőképzőknek annyit legalább is kell végezniük, mint a 
középiskoláknak. Mivel persze ezenkívül még szakképzést is kell nyujtaniok, 
az eredmény az lett, hogy a tulajdonképeni szakképzésre aránylag kevés időt 
tudtak szentelni. De ezt is csak úgy tudták megoldani, hogy minden osz-
tálynak 36 rendes órát adtak, vagyis a tanítónövendékek mindennap 8—2-ig 
tanulják a rendes, délután pedig a lendkívüli tantárgyakat. Jellemző, hogy 
két idegen nyelvet tanulnak: heti 4—4—3—2—2 órában latin nyelvet és 
5—4—4—3 órában angol nyelvet. Igen kétséges, hogy ez a tanítóképző ilyen 
zsúfolt tantervvel eléri-e rendeltetését. ® 

A tanulmány utolsó része a tanítói továbbképzést ismerteti. Amit e 
téren a hatóságok és maguk a tanítók végeznek, az mindenképen utánzásra 
méltó. A tanítói továbbképzés szolgálatában áll az 1923-ban keletkezett és 
ma már világhírű Padagogisches Institut, amelynek igazgatója Bühler 
Károly, továbbá a Psychologisches Institut, amelynek vezetője Adler Alfréd. 
A Pedagógiai Intézetnek mintaszerűen felszerelt könyvtára van, amelyben az 
1928—29. évben 143.000 kötet könyv" és 459 folyóirat állt a tanítóságnak 
rendelkezésére. A könyvtárt az 1927—28. évben 21.924 kölesönző vette 
igénybe, kikölcsönözvén 42.206 könyvet. Bécs városa a könyvtár gyarapítá-
sára ugyanabban az évben 46.50,0 schillinget folyósított. Bécs városa áldozat-
készségének további adatai a következők: tanítói továbbképzésre az 1925. 
évre 258.000, 1928-ra 332.560, 1929-re pedig 354.314 scihllinget fordított. 

„A bécsi tanítók nagy megértést is tanúsítanak a városi tanács áldo-
zatkészsége iránt, a továbbképző-intézet hallgatói száma évről-évre növek-
szik. Az 1928—29. iskolai év első felében 100 docens vezetése mellett 
1177 tanító és 2255 tanítónő, összesen 3432 hallgatója volt az intézetnek. 
Ha tekintetbe vesszük, hogy a bécsi népiskolai tanítók száma 5589, a 
továbbképző-intézet hallgatóinak nagy száma, az intézet virágzása a bécsi 
tanítóság komoly törekvését, hivatásszeretetét, ügybuzgalmát is beszédesen 
mutatja." » 

A tanulmány az osztrák nevelés szellemének és irányának bírálatával 
végződik. Mindenesetre megérdemelné, hogy minél szélesebb körben figyelme-
sen elolvassák a benne foglaltakat. Lux Gyula. 

Dr. Becker Vendel: A tanítóképzés reformja. Tanítóképzés. Papnevelés. — 
Szegedi Űj Nemzedék Lapvállalat Rt . nyomdája. — 24 lap. 

Becker Vendel részben régi, részben viszonylagosan ú j gondolatok alap-
ján a jövő tanítóképzés (és részben a papnevelés) irányvonalait rajzolja meg 
ebben a füzetben. Aggodalommal kíséri azt a törekvést, amely középiskolai 
érettségire alapított főiskolai (egyetemi) tanítóképzést kíván. Becker szerint: 
,,A tanítóképzés, legtömörebb célkitűzése az, hogy a leendő tanítót képessé kell 
tenni az elemi népiskolai növendékeivel, a serdülő ifjúsággal, valamint a fel-
nőttekkel való bánásmódra, továbbá arra, hogy mint jellemileg szilárd egyén, 
megvalósítsa a képzési folyamat alatt elhintett eszméket". E cél szolgála tá-
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ban a tanítóképzés jövő keretet alsó (négy évf.) és felső tagozatból (két évf.) 
álló, hatévfolyamú tanítóképzésben látja, amelynek felső tagozata főiskolai 
jellegű.1 

Meggyőzően tárgyalja az éveken á t tartó ránevelés nagy jelentőségét és 
3 népiskolai szellem megkedvelésének szükségességét. Kívánja, hogy a tanító-
képző-intézet négy alsó osztálya után leteendő érettségi vizsgálat egyetemre 
vagy más főiskolára jogosítson. Így akarja elérni azt, hogy a tanítói pályán 
a lehetőség szerint csak azok maradjanak, akik ilyen irányú hivatást éreznek 
magukban. * 

Becker gondolatvilágában a tanítóképzés kettős célkitűzése (általános 
műveltség, szakképzés) szerves' egységben jelentkezik ugyan, azonban az alsó 
tagozatban, a tanítói pályára való ránevelés mellett, a művelt férfiúvá való 
képzés domborodik ki; a felső tagozaton pedig, az alsó betetőzéseként, „csak 
pedagógiai képzés folyna". A tanítóképzés legyen tekintettel arra, hogy a 
tanító, a nép életének helyes ismerete-alapján, jobban belekapcsolódhassák a 
nép valláserkölcsi életének irányításába, ének- és zeneérzékének felébresztésébe 
és fejlesztésébe, valamint a többtermelés munkájába. Hogy a tanító sikereseb-
ben működhessék a társadalmi bajok, ellentétek kiegyenlítésén, megfelelőbb 
szociológiai készültségre van szüksége. Arra kell törekednünk, hogy a levente-
oktatásba, a test gondozása mellett, több erkölcsi és szellemi ta r ta lmat önt-
sünk. A szerző nagy szeretettel ápolja az iekolánkívüli népművelés gondola-
t á t . A tanító életelveinek megszilárdítására bölcseleti kérdéseket is érint. 

Becker Vendel szerint az iskola előcsarnoka a templomnak, azért a pap 
és a tanító nevelőmunkája nem térhet el egymástól. E cél érdekében a papok 
nevelésében behatóbb pedagógiai, szociológiai, gazdasági 'kiképzésre és alapo-
sabb énektanításra kell törekednünk. A tapasztalat bizonyítja, hogy: „A lelki-
pásztor munkája megbénul, ha a gazdasági küzdelmekben hathatósan nem 
támogatha t ja híveit. Nagyjelentőségűnek tartom a papok pedagógiai képzésé-
vel kapcsolatosan többek között annak a hangsúlyozását, hogy ezen az úton 
a pap mint iskolaszéki elnök helyesen értékelhesse a tanítók pedagógiai mun-
kásságát." .Becker több okból kívánatosnak lát ja, hogy azokat a tanulmá r 

nyokat, amelyekre mind a tanítónak, mind a papnak szüksége van, a jelöltek 
közösen hallgathassák. 

A szerző elsősorban a katolikus tanítóképzésre gondol, azonban tervét 
más tanítóképző-intézetben is megvalósíthatónak tar t ja , természetesen a világ-
nézeti felfogásnak és a helyi viszonyoknak megfelelő módosulással. 

Becker Vendelt a magyar nép szeretete, a magyar nép testi és szellemi 
világának a mai szükségletek szerint való helyes irányítása vezette elgondolá-
sában, amelyben sok józanság, ügyszeretet, figyelemreméltó gondolat, ismert 
elvek megvalósítására való erőteljes törekvés ju t kifejezésre. Frank Antal. 

' A tanítókppző-intézeti tanárság a 3 egyetemes . tanügyi kongresszuson 
ezt az álláspontot fogadta el. 


